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Lincolniana Auction Prices — 1914
Part 11

[Continued from the August, 1968 issue] by T D RO L ASESC . AL S8 B 11
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Books from Lincoln's Library, containing his name, presentations, or other evidence of ownership. These books were
purchased by E. D). North (2), Charles Sessler (1), George D. Smith (6) and Rosenback & Co. (1).
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Andrews, Samuel C. Ke Keiki Paionia; or, Pioneer
Boy. I Lilo I Peresidena no Amerika Huipuia. [Wm.
M. Thaver’s “The Pioneer Boy™ in Hawailan] New
York, 1869 £3.50

Barrett, Joseph H. Abraham Lincoln and his Presi-
deney. Illustrated. 2 wols. 8ve, eloth, uneut. Cinn.,
1804 21,

Booth, Wilkes. Private Confession of the Murder of
President Lincoln, and his Terrible Oath of Ven-
geance. Furnizshed by an Escaped Confederate. Por-
trait. Bvo, half moreeco, wrappers bound in. London,
n. 4. $19.

Botts, Hon. John M. Union or Disunion. Speech at
Holecombe Hall, in Lynchburg, Virginia. 8vo, half
moroceo {slightly stained). n. p.-n. d. $£7.50

Boyd, Andrew. Abraham Lincoln, Foully Assassinated
April 14, 1865. A Poem with an Illustration from
the London Punch. Republished with an Introduction
by Andrew Boyd. Frontispiece. dto, sheets. Albany,
1868 31

Boyd, Andrew. A Memorial Lincoln Bibliography;
being an account of Books, Eulogies, Sermons, Por-
traits, Engravings, Medals, etc. Illustrated. 4to,
half morocco, gilt, gilt top, uncut (very s-ilghtlv
stained). Albany, 1870 7.

Buntline, Ned. The Parricides; or, The Doom of the
Aszsassins. Portrait. 8ve, half morocco, front cover
bound in (waterstained ‘and title repaired). N.Y.:
Hilton & Co., 1865 £5.50

Clarigny, C. The Election of Mr. Lincoln: A Narrative
of the Contest in 1860 for the Presidency of the
United States. Translated by Willoughby Jones. 8vo,
half moroeco. London, n. d. $19.

Copperhead Catechism (The), for the instruction of
such Politicians as are of tender years. With ad-
monitions by Fernando the Gothamite. 12mo, orig-

a matl \Erﬂ.ppem N;r" Igﬁ‘; g $1

’ irea onspiracy. Founded on Fact, and copiously

Bronze Cast[;olqthil_;l:iffe M;;lst by Volk in 1860, Purchased Itlustiated with Nobas from' rare Pamphlets; Ac-

by George D. Smith for $325. companied with Biographical Sketches of J. B. Booth

and John Wilkes. Illustrated. 8wvo, half moroceo,
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Zabriskie, Andrew C. A Descriptive Catalogue of the Sy AUt f‘“”'“*‘?n' ﬂ%‘
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(Part IV)
Alger, Horatio, Jr. Abraham Lincoln, the Backwaoods Autograph letter (2 pages) from Lincoln To Trumbull,

Bo Illuhtrnted First Edition. 16mo, half morocco. written shortly after his election. Purchased by George
{' £75 . Smith for $1060.
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James Russell Lowell’s Commemoration Ode. Cambridge,
1865. Presentation copy of the first edition. Purchased
by George D). Smith for $775.

and other Portraits of Lincoln. 4to, half green
moroceo, gilt, gilt top. N.Y,, 1899 £21.
Haco, Dion. The Private Journal and Diary of John
H. Surratt, the Conspirator. 12mo, paper (back wrap-
per mizsing, stamp on title). N.Y., 1866 £7.60
Herndon, William H. Abraham Lineoln. Miss Ann
Rutledge, New Salem. Pioneering. The Poem. Front-
ispiece. Large Bvo, cloth, uneut. Springfield, IIL,

1910 $1.50
Inaugural Address, March 4, 1861. 4 pp, Bvo, half
morocco, National Republican Office, n. d. $1.75

Jones, Thomas A. J. Wilkes Booth. An Account of
hiz Sojourn in Southern Maryland after the As-
sassination of Abraham Lincoln. his Paszsage Across
the Potomae and his Death in Virginia. Illustrated.
12meo, cloth. Chicago, 1893 $1.50

Keckley, Elizabeth., Behind the Scenes; or thirty vears
a Slave, and four years in the White House. Portrait.
First Edition. 12mo, cloth. N.Y., 1868 £.50

Krans, Horatio Sheafe. The Lincoln Tribute Book.
Appreciations by Statesmen, Men of Letters, and
Poets at Home and Abroad. Together with a Lin-
coln Centenary Medal from the second design made
for the Oceasion by Roine (silver). Portrait. 12mao,
cloth, N.Y., 1908 £1.

Leben, Wirken und Reden; des Republikanischen Prasi-
dentschasts-Candidaten Abraham Linecoln, Nach den
besten amerikanischen duellen D. M. Bartlett. 12mo,
half moroecco, original covers bound in (somewhat
waterstained). N.Y., 1860 $7.50

Legacy of Fun (A) by Abraham Lineoln. With a short
Sketch of his Life. 12mo, half moroceo, original cov-
ers bound in. London, 1865 $3.75

Life, Trial and Extracrdinary Adventures of John H.
Surratt, the Conspirator. Illustrated. 8vo, half cloth,
wrappers bound in (waterstained). Phila.: Barclay
& Co., 1867 $2.50

Lincoln Catechism (The), wherein the Eccentricities
& Beauties of Despotism are fully set forth. 12mo,
original wrappers. N.Y.: J. F. Feeks, 1864 $.50

Scripps, John Locke. Life of Abraham Lincoln. Tri-
bune Tract. No. 6. 32 pp. Bvo, stitched. N.Y., 153!5[}

15.

Testimony of Sandford Conover, Dr. J. B. Merritt and
Richard Montgomery, before Military Court at Wash-
ington, respecting the Assassination of President
Lineoln. 8vo, half moroeco. Toronto, 1865 $13.

Torrie, Hiram D. The Tragedy of Abraham Lincoln,
in five acts, by an American Artist. 12mo, half
moroceo, original covers bound in. Glasgow, 13;26

Unecle Abe's Comic Almanae, 1865, Illustrated. 12mo,
half eloth. Phila.: Fisher & Brother, 1865 £7.50
Vose, Reuben., The Life and Speeches of Abraham Lin-
coln and Hannibal Hamlin. 16mo, half moracco, wrap-

pers bound in. N.Y., 1860 $20.
Welles, Gideon. Lincoln and Seward. First Edition.
12mo, cloth. N.Y., 1874 $1.50
Medals And Tokens (Random Selection)
(Part I)

Medal. Obverse—Head to left: “Dedie par le Demo-
eratic Franecaize a Lincoln, President deux fais elu
des Etats-Unis,” Reverse—Altar bearing the inscrip-
tion, “Lincoln I'honnete homme abolit 'Esclavage,
retablit 1'Union, suava la Republiqgue, sans voiler la
statue de la Liberte. Il fut Assassine le 14 Awril,
1865." Winged Victory resting one hand on anchor
and placing wreath on altar. On opposite side are
two freedmen, the older pointing to arms of the
1.5, the younger holding book in one hand, and
with the other placing a palmbranch on altar. Sur-
mounting it iz a triangle bearing emblems of Com-
merce. Beneath appears inzeription, “Liberte, Ega-
lite, Fraternite." Frankey Magniades, Size 82 mm.
Bronze. S22.00

Medal. Obverse—Bust to right, “Abraham Lincoln,
President of the United States. Born February 12,
1809. Died. assassinated April 15, 1865." Reverse—
Star: “With malice tuwargs none, with charity for

all.” Star: “Emancipation of Slavery Proclaim'd
September 22, 1862." By Huges Bovy. Six, 60 mm.
Bronze, 1050

Medal. Obverse—Draped bust to right, “Abraham
Lincoln, 1865." Reverse—A broken column with
flags on each side and initials A, L., surrounded by
the words, “He is in glory, and the nation in tears.”
Below: “Born Feb. 12, 1809, Assassinated Apr. 14,
1865." By W. H. Key. Size, 51 mm. Silver. $17.00

Medal. Obverse—Bust to right, “Abraham Linecoln.
1809-1865." Reverse—Laurel and oak wreath and
inscription. Size, 5§ mm. One silver and one bronze.
2 pieces, $11.00

Medal. Obverse—Full front bust: “Abraham Lincoln,
1809-1909." Reverse—"By hiz high courage, his
gtatesmanship, and hizs Supreme qualities as a leader
and his tenderness, and his magnanimity, Abraham
Lincoln belongs to the ages, and will ever stand
among the world's best and greatest Men.” Signed

Ermiaans Wi i i L A
1o il 1y
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Centennial medal designed by J. E. Roine. Only copy cast
in gold. Perhaps bid in by Mrs. Lambert for $200.
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Locks of Lincoln’s Hair. Purchased by H. C. Hines for $330. Cuff button worn on night
Lincoln was shot. Purchased by Rosenback & Co. for $150.

H. 5. K. Copyright 1909. Medalic Art Co.,, N.Y.
By J. E. Roine. Size, 117 mm. Bronze.

Roine's (Jules Edouard). The Lineoln Centennial
Medal: Presenting the Medal of Abraham Lincoln by
Jules Edouard Roine, Together with Papers on the
Medal: Its Origin and Symbolism by George N.
(leott and the Lincoln Centennial Commemoration
by Richard Lloyd Jonez and Certain Characteristic
Utterances of Abraham Lineoln. 12 mo, crimson
levant moroceo, gilt, doublure of blue levant morocco,
gilt edges, by Putnam., N.Y. 1908. Original Solid
Gold. $200.00

Centennial Medal. Presenting the Medal of Abraham
Linroln by Jules Edouard Roine. together with papers
on The Medal: Its Origin and Symbolism by George
M. Oleott and the Lincoln Centennial Commemora-
tion by Richard Lloyd Jonmes and Certain Charae-
eristic Utterances by Abraham Lincoln. 12Zmo, cloth,
silvered edges, with the beautiful silver medal in
cardboard mount. Size, 62 mm., N.Y. 1908. 3$10.00

Medal. Obverse—Profile bust in high relief to right:
“Salvator Patriae.” Reverse—Laurel wreath, “In
memory of the life, acts, and death of Abraham
Lincoln. Born February 12, 18098 Died April 15,
1865." Published by American Numismatic Society,
N.Y., 1866. By Emil Sigel. Size 83 mm. White
metal. £11.00

Portraits of Abraham Lincoln (Random Selection)

(Part V)

Ames (B. T.) Centennial: 1766. 1876. Declaration of
Independence, Emancipation Proclamation. Photo-
lithographed within large vignette borders of views,
ete., containing medallion bust portraits of Wash-
ington and Lincoln. Large oblong folio, E. Welcke
& Bro., N.Y. $£1.00

Anonymous Engravings. Lincoln and an Orphan Soldier
Boy. Mezzotint and stipple. Large folio, proof before
all letters on India paper. .70

Barker, (H. E.). Photograph. Platinum, from a lifesize
painting by an unknown artist about 1860. Limited
to 100 copies, thiz being No. 3: carte-de-visite re-
production of the same; and another reproduction
of a photograph from life about the same period. £.50

Biogemann (Ad.). Lincoln and His Family. Lithograph
in colors, by D. Wiest. Large oblong folio. Rare, $1.756

Bueno E. Borrani, Firenze. Abramo Lincoln. Jitho-
graph, nearly half-length, =eated on tinted back-
ground shaped to octagon. Folio, $2.00

Chrome Portraits of Lincoln. By Wynkoop and others,
including a rare three-quarter length published in
Berlin (mounted on linen). Folio, oval, ete. $2.50

Confederate War Etchingzs. Twenty-nine caricatures
relating to Linecoln and the Civil War, published in
Baltimore 1860-63, with leaf of index. 4to. All print-
ed on China paper, laid in a portfolio. 23.00

Currier & Ives., Grand National Union Banner for
1864, (With medallion portraits of Lincoln and John-
son.) Lithograph in colors. Small folio, 1864. 37.00

Currier & Ives. The Body of Abraham Lincoln Lying
in State in the City Hall, N.Y. Lithograph, small
folio, N.Y. 1865. $2.00

Drawings, Penecil Drawing.
“Lineoln and Senator Van
Winkle." Back views of
Lincoln and the senator
walking in the streets of
Washington. Dated
“Washntn. June 1864.”
B4 x534 in. (Memorandum
by Pierre Morand.) $1.50
Gardner (Alexander) of
Washington. Photo-
graphs. Lincoln full
length =eated, turned to
{ right, left hand holding
newspaper and resting on
eircular marbletopped

table. Folio. $1.00

! Gardner (Alexander). Lin-
coln. Three-quarter length,
seated. in the act of sharp-
ening a pencil for his son
“Tad."” Carte- de - visite.
$6.00

Lincoln and His Son Thaddeus. Photograph. Full
length, “Tad"” leaning on the table, landsca in
the backpround. dto, printed by A. Gardner, Wash-
ington, 1865, with Gardner's original mount.  $3.00
Lincoln's Springfield Residence. Abraham Lincoln at
Home. Farewell Address, Feb. 12, 1861. Photograph
published by C. Desliver, showing Lincoln standing
in the corner of the front yard, at the fence. Oblong
dto. $4.00
Nast (Thomas). incoln Entering Richmond, April 4,
18656, Facsimile of the original painting by Nast in
1868, Large folio. Framed. $£4.00
Woven Silk Portraits of Linecoln, Bust in oval with
arms and figure of Liberty beneath. The bust woven
with gold thread, the arms with red and blue, and
an oak wreath in szilver. By Jordan Thrupp, Switzer-
land, 1885. Bvo. $1.75
Woven Silk Portraits of Lineoln. Bust in rectangle,
with eagle, shield and wreath beneath. Carquillat,
tex. Allardet, del. Bvo. £2.50
Silk Printed Portrait, ete. Bust by H. B. Hall; Taylor's
“Breaking the Shackles". Lincoln’s Address at Get-
tysburg. All printed on silk. Bvo. (3) $3.00

Error: In Lincoln Lore #1566 the statement is
made that the Lambert Collection conzisted of
1331 items of Thackerayana and 1331 items per-
taining to the Civil War, The correct firures should
be 1194 Civil War items and 1384 Thackeray items.

Inkwell Used in Linecoln’s Springfield Office. Purchased
by George D. Smith for 3505,
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